
物理で使う数学 / Jacobian



Jacobian

に関するJacobianは，

のように定義される。独立変数が明らかなときは省略し
てJ(u,v)と書かれることもある

),(
),(

yxvv
yxuu

=
=

独立変数(x, y)に関する2つの関数，
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Jacobianの性質
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Jacobian
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Jacobian
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Jacobian
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Jacobian
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Jacobian
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Maxwell relation
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参考：Gauss積分
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D = {(x, y)| −∞＜ x, y ＜+∞ }



2次元の極座標を使うと，
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D = {(x, y)| −∞＜ x, y ＜+∞ }

D = {(r, θ)| r ≧0, 0 ≦ θ ≦ 2π}
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極座標での積分範囲は

直交座標での積分範囲は

直交座標から極座標への変換で，

ここで，
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正規分布関数
2

2
( )

21( )
2

X X
sf X e

sπ

−
−

=

dXe
s

dXXf s
XX

∫∫
∞+

∞−

−
−∞+

∞−
= 2

2

2
)(

2
1)(
π

s
XXy

2
)( −

=

いま，変数変換として，

sdydX
sdX

dy 2
2
1

=∴⇒=∴

とすると，

+∞→−∞
+∞→−∞

:
:

y
X

また，積分区間は

と対応するから
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